

# 金湾启动快检“全年无休” 周末也能吃上“放心菜”

本报讯(记者赵岩)市场买的农产品安全不安全,周末也能“体检了”。从9月份开始,金湾启动快检“全年无休”机制。周末节假日,只需要将农产品送到快检室,检查结果立等可取,保障市民“舌尖上的安全”。

金湾区食药监局相关人士介绍,根据上级要求,农产品快检工作每周不少于5天。从前,该局的4个农产品快检室,均是周一到周五进行快检。随着全市开展“思想大解放、作风大转变、效率大提升”工作,该局也对自身的工作进行倒查,发现周末在农贸市场购买农产品的市民更多,却没有快检服务。为方便市民,该局决定从9月开始展开快检“全年无休”机制。今后,在金湾的广安市场、润福市场、小林市场、唐人街市场等4个农产品快检室执行“全年无休模式”,让群众周末也能吃上“放心菜”。

据悉,金湾的农产品快检室,可以检测蔬菜的农药残留,水产品中氯霉素、孔雀石绿、硝基呋喃代谢物类的兽药残留,以及有针对性地检测农残类的多菌灵、克



金湾小林市场农产品快检室在为市民送来的肉类进行快检。  
本报记者 张洲 摄

百威、毒死蜱、百菌清、水胺硫磷、有机氯、异丙威,肉类检测瘦肉精,禽蛋类的喹诺酮等项目。同时,根据不同季节,还会安排快检品种,对当季高风险品种加大快检批次数量、扩大快检覆盖面。

根据送检流程:每日上午8时至11时,市民可直接

将蔬菜、水产品、畜禽肉等食品送到就近的食品快检室进行免费快检。快检结果可通过扫描工作人员给的二维码查询,也可通过关注“金湾食药监”微信公众号,在“快检公示”栏目里的“市民送检结果”进行查询,无需在现场等候结果,20分钟左右就可以在网络上查询到检测结果。

## 小义工开展暑期实践活动

# 引导小区居民进行垃圾分类

本报讯(记者郑振华)近期,受市市政和林业局委托,珠海市垃圾分类服务商德立信公司组织了一次环保小义工暑期实践活动。珠海垃圾分类示范小区华发四季的11名小朋友穿上绿色的小马甲,利用暑假的时间,担任起小区垃圾分类指导员,为小区垃圾分类工作贡献自己的力量。

期间,小义工们在德立信公司工作人员的指引下,为小区居民发放垃圾分类宣传单页,让小区居民认识到实行生活垃圾分类对我们生活环境的重要性。小义工们不畏辛苦和炎热,热心引导小区居民正确使用小区内的智能垃圾分类设备,包括在设备上注册账号、绑定手机、投放垃圾等一系列操作。当遇到老爷爷、老奶奶们拿着生活垃圾前来投放时,小义工们还自告奋勇,热情上前帮助爷爷奶奶们运送生活垃圾。

通过小义工们的努力,华发四季小区8月份的垃圾分类工作效果显著,小区居民对小义工们的工作赞不绝



小义工引导居民进行垃圾分类。  
受访单位供图

口,纷纷表示往后一定会继续支持小区垃圾分类工作,为创建珠海绿色文明城市贡献自己的力量。

德立信公司相关负责人表示,社会实践是一门课程,组织这次活动的目的是希望通过让孩子们走出校园,接近社会,在实践的过程中锻炼才干,也通过活动让孩子们了解到团队合作和垃圾分类的重要性,在实践中增长见识,培养孩子们关爱环境、关怀社会的高尚品格。

据悉,德立信公司对小义工们的表现非常满意,打算在开学后,给孩子们的学校送去表扬信,表扬孩子们在支持垃圾分类工作中的贡献;希望在未来,联合更多的学校一起开展“家校联动”活动,培养孩子们在生活中养成垃圾分类的好习惯,并以“小手拉大手”的形式号召更多的人参与,从而推动珠海市垃圾减量分类工作,助力珠海打造绿色、低碳、文明城市。

## 开学第一课

# “交警蜀黍”讲交通安全

本报讯(记者张伟宁)9月3日是开学第一天,香洲区第十一小学的同学上了一堂交通安全知识课,主讲老师是香洲交警大队大队长陈冰,他以一线交警的视角讲述了近年来发生在我市中小学生们身上的交通事故案例,向师生们科普了交通安全知识。

今年5月,珠海某学校中学生小吴骑自行车时,在创业路上冲西街往东行驶至工业区路段时,与一辆三轮车发生刮碰后倒地,又被机动车碾压,最终不幸身亡。在课堂上,陈冰通过案例分析,告诉师生们交通安全知识与法律法规。这堂由交警担任老师给中小学师生们上的“交通安全开学第一课”,授

课内容都是由香洲交警大队的交警结合工作实际亲自编写,案例多为珠海本地发生的交通事故。在授课形式上,交警们也别出心裁,除了制作多媒体课件,还通过有奖问答、小游戏等方式,让孩子们更加专注听讲。五年级三班的黄匀希同学说,开学第一课很有意义,使她懂得了生命的可贵,也学到了更多交通安全知识。

记者从香洲交警大队了解到,这已是香洲交警大队第三年在中小学校开展“交通安全开学第一课”,深受师生欢迎,也提高了师生们的交通安全意识。接下来,香洲交警大队还将陆续走进44所学校,向孩子们讲授交通安全知识。

## 广昌小学聘请三位校外副校长

# 开展各种主题教育为学生保驾护航

本报讯(记者宋爱华)9月3日,南屏镇广昌小学在开学典礼上聘任三位校外副校长,让校外各领域的专业人员通过各种主题教育活动,为孩子们的安全保驾护航。

据介绍,广昌小学创建于1953年,目前学校有27个教学班,老师72人学生1351人,其中,外来工子女1033人。为了进一步加强学校法制宣传,增强学生安全防范和卫生健康意识,提高自我保护能力,预防和减少青少年违法犯罪的发生,广昌小学聘请了三位校外副校长:聘请洪湾派出所副所长林佛

柱为法治教育副校长,南湾交警大队指导员杜中伟为交通安全教育副校长,香洲区第二人民医院社管办副主任李杨艺为卫生教育副校长。在聘任仪式上,学校为三位专家颁发了聘任证书。三位校外副校长纷纷表示,未来将配合学校的教学工作,认真履行副校长职责,做好广昌小学的参谋和顾问,“我们会依托各自的工作职能,开展一系列主题鲜明、内容丰富、形式多样、成效明显的活动,为广昌小学的法制、安全和卫生教育工作作出自己的努力”。

## 斗门公安分局防火监督大队提请召开工作协调会

# 联合整治重大火灾隐患

本报讯(记者张帆)9月3日上午,斗门防火监督大队提请富山管委会组织召开火灾隐患整治工作协调会,旨在协调解决目前整治工作的难点问题,对下一步整治工作提出相关建议,确保今年年底以优异成绩通过省政府检查验收。

斗门防火监督大队、富山火患整治办、各成员单位负责人参加会议。

会上,富山火患整治办负责人结合目前排查的情况提出难点:一是消防栓欠账及供水压力问题;二是厂房内擅自改变使用功能和违章建筑。斗门公安分局防火大队负责人分别就提出的技术性问题,逐一进行指导解答,对于违建

扩建较严重且不配合整改的厂房,视情况采取强制执行等硬性措施,对改变功能的厂房限时督促进行改建申报,消防栓欠账及供水问题由建设及供水部门协调解决。

会议建议:一是加快亮点工程建设,加快消防示范街、消防主题公园及移动式小型消防站等亮点项目建设,凸显验收标准之外的其他亮点项目;二是加快消防基础措施和多种形式队伍建设,特别是消防站、消防栓必须在9月中旬开工,从根本上解决被动局面,全面扩大应急消防队伍覆盖面;由富山火患整治办牵头开展火灾隐患整治工作,确保今年年底以优异成绩通过省政府检查验收。